
Kateri poklici še imalo 
bsdečnest? 

Ser1?] po končanem šolskem letu in ob nastopu veli
kih počitnic prinaša časopisje pregled vseh pcklicov, ki 
imajo izgled za bodočnost in daje staršem nasvete: kate
rih stanov se naj oprime v naši državi šolana mladina, 
da bo pri kruhu in preskrbljena za življenje. 

Kakor je videti, se nismo v teh desetih letih, odkar 
smo začeli ter končali vojno in se oprijeli nove države, 
veliko naučili in glede marsičesar bi še danes lahko trdili, 
da smo v vojskinem času. Za časa vojne snvo lahko izpre
videli, da višja šolska izobrazba še nikakor ni vse na sve
tu, da ni naslov doktor nobeden porok za življenjsko pre
skrbo in da ni maturitetno spričevalo zagotovilo: posest
nik tega zrelostnega spričevala se bo res oklenil poklica, 
kateri mu bo zadostoval v življenju in * katerem bo ko
ristil človeštvu. 

Danes moramo žalibog beležiti, da stojimo pred pre
napolnjenjem takozvanih akademičnih poklicev (poklici, 
ki zahtevajo višješolsko izobrazbo). In ravno to prenapol
njenje nas navdaja s strahom, ker gredo v zgubo naše 
duševno največje ter najboljše moči. 

Kratek pregled posameznih poklicov . 
Od poklicov, ki zahtevajo višješolsko izobrazbo, je 

bogoslovje še edini, kamor je naval po končani vojni ma
lodane popolnoma prenehal. Izvzemši Slovenijo so bogo
slovna semenišča skoro čisto prazna, ni več kaplanskega 
naraščaja. Veliko je župnij katoliških in pravoslavnih v 
naši državi, ki niso zasedene od župnikov, ampak opravlja 
po dve in še več far en župnik. 

Nekaj, česar mi v Jugoslaviji nimamo in kjer ne mo
remo beležiti nobenega napredka, moramo posebno ome
niti, to je: zanimanje za širno polje poljedelstva. Jugo
slavija kot izključno agrarna država nima, izvzemši Slove
nijo, poljedelskih srednjih in strokovnih šol. Kot eno pa
nogo teh dveh ravnokar omenjenih šol beležimo vrtnarst
vo. V bogati in rodovitni Jugoslaviji je vrtnarstvo tako 
na neznatni in nizki stopinji, da ne prihajajo naši trgi 
glede zelenjave niti v poštev. V vseh drugih državah igra 



vrtnarstvo važno ulogo in prinaša ogromne dobičke po
sameznikom kot splošnosti. Pri nas pa se razven Dalma
tincev in Primorcev ne more odkočiti nobeden cče, da bi 
dal svojega sina študirat za vrtnarja. Na tisoče uradni
kov pri nas danes jadikuje in se pritožuje, češ: krojaču in 
čevljarju se godi dandanes mnogo bolje nego državnemu 
uradniku, a kljub temu ne opazimo v resničnem življenju 
tozadevno nobenega preckreta. Rokodelskem poklicu se 
posveti mladina le v tem slučaju, ako jej v šoli ne gre. 

Pred kratkem je zborovalo v Zagrebu advokatsko dru
štvo in so dognali, da je v Zagrebu 280 advokatov in da 
pride na 450 prebivalcev po eden advokat. Kakor v Za
grebu je glede advokatov po vseh drugih mestih in trgih. 
Celo v Bosni, kjer je bilo pred leti pomanjkanje advoka
tov, jih je danes že veliko preveč. 

Komaj je minulo eno dobro leto, ko so postali na 
zagrebški zdravniški visoki šoli naši prvi zdravniki doktorji 
in danes ne vejo ti mladi gospodje kam. Od Jugoslovanov 
postane v Ljubljani, Zagrebu, Beogradu in v inozemstvu 
na leto približno 400 novih zdravnikov. Še par let in tudi 
zdravniška mesta bodo pri nas ravno tako prenapolnjena 
kot so advokatska . 

O preobilnem številu profesorjev v naši državi še da
nes nikakor ne moremo govoriti, ker je še po naših sred
njih šolah dovolj profesorskih mest prostih. Treba pribiti, 
da je v delih naše države, ki so bili poprej pod Avstrijo, 
veliko preveč srednjih šol in ima že vsako gnezdo v Bosni 
ter Liki svojo lastno gimnazijo. Ako se bo zmanjšalo in 
skrčilo število srednjih šol, kar se bo radi štedenja moralo 
zgoditi, bo tudi pri nas preveč profesorjev. 

Kar se tiče tehničnihinženerskih znanosti, bodemo 
kmalu tudi v nadprodukciji. 

Pred par leti je vse vrelo k trgovskim strokam v tako
zvane trgovske šole. Te trgovske šole so nam dale v res
nici le trgovske uradnike, ki so danes zaposleni po bankah 
in zasebnih podjetjih. Kakor znano, so začele banke in 
privatna podjetja v zadnjem času znatno skrčevati število 
nastavljencev in tudi v trgovski stroki romamo znatni nad
produkciji nasproti. Manjka pa nam res praktičnih trgov
cev, v tem oziru ni naraščaja, ki bi prevzel trgovine za že 
onemoglim očetom. Manjka pa takih trgovsko naobraženih 
ljudi, ki bi znali novoustanovljena trgovska podjetja iz 
malega povzdigniti v nekaj velikega in res dobičkanos
nega. 

Ob koncu naših kratkih razmotrivanj glede poklicov 
in njihovega izgleda za bodočnost hočem po zagrebškem 
listu »Der Morgen« pribiti obžalovanja vredno dejstvo: 
naša država še do danes nima po večjih mestih posve
tovalnic glede izbire poklicov. Take posvetovalnice naj j 
demo po vseh večjih mestih drugih držav; pri nas pa 
mora kmetski oče ali vzgojitelj in pa tudi šoli odrasli fant 
odločiti sam: kam, v kateri stan in poklic, da bom preskrb
ljen za življenje? V naši državi imajo danes še največ iz
gleda za dobro bodočnost fantje, ki se odločijo za: polje
delski, gozdarski ter vrtnarski študij, ali pa se posvetijo 
kakemu rokodelstvu, ki edino ne more propasti nikoli! 


